

ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

№ 30 (225)

Члены партии всех стран, создаваясь!

Орган партийного комитета и шахткома Емельяновской шахты, Ленрудника

16 июля 1934 года

Задача емельяновской парторганизации, выполнить указания комиссии по чистке

Выводы комиссии по чистке емельяновской парторганизации 12 июля 1934 г.

В итоге чистки Емельяновской парторганизации, первичная комиссия пришла к следующему выводу:

1. Партийная организация шахты в основном здоровая, способна бороться за выполнение плана угледобычи, но по своему партийному составу является молодой, давящее большинство членов и кандидатов вступили в партию в 30 и 33 годах. Парторганизация Емельяновской шахты с честью и по-большевистски справилась с выполнением плана угледобычи 33 г. (выполнила 104,7 проц.) Неплохо велась борьба за выполнение программы угледобычи в первом квартале 34 г. План выполнили на 100,6 проц., но хуже того была выполнена механизированная добыча, всего лишь на 80 проц.

Парторганизация вырастила десятки преданных большевиков, знатных людей, таких, как: Миронюк, Речкович, Пунько, Бондарь, Кривов, Томлянович, Зырянов, Токарев, Дмитриев, Кулешов и другие, показывающие образцы большевистской борьбы за уголь. Однако чистка партийной организации показала, что наряду с имеющимися положительными моментами в работе парторганизации, есть также и недостатки.

Абсолютное большинство членов и кандидатов партии имеют крайне низкий политический уровень и значительная часть совершенно не усвоила программы, уставы и важнейших решений партии. Из 180 коммунистов — 40 совершили

не было охвачено марксистско-ленинским воспитанием, преведома патруль по своему количеству неудовлетворительной. Второй квартал шахта работала неудовлетворительно, за что совершенно справедливо шахта, в лице парткома, проф

организации и хозяйственного руководства (Кудравцев, Чернышев и Ниловский) занесены на черную доску (годовой план 34 г. выполнен на 47,5 проц.) Никаких обективных причин, спровоцировавших позорную работу руководства, нет, еще живущи на шахте методы канцелярско-бюрократического руководства, крайне низкий уровень реструктуризации партийного, профсоюзного и хозяйственно-технического руководства в соответствии с решениями 17 партсъезда и постановлениями СНК СССР и ЦК ВКП(б) об угольной промышленности.

Низкий уровень критики и самоkritiki, неудовлетворительная постановка партийно-массовой работы по воспитанию коммунистов и широких рабочих масс, ударников и ИТР, в духе большевистской самокритики. В ряде звеньев парторганизации, как показала чистка 22 уклона, движение, наличие вспомогательности классово-чуждыми элементами (Рынковский, Козлов, Гущин), проявление у значительной части коммунистов морально-бытового разложения, двурушничество, притупление классовой бдительности, систематического цыганства, зажима самокритики, половая распущенность и др. Автапартийные поступки,

роящие достоинство коммуниста и пачкающие великое знамя партии Ленина-Сталина.

Слабо осуществляется авангардная роль коммуниста, выражавшаяся в халатном отношении со стороны отдельных коммунистов к выполнению партийных обязанностей, нарушаются железная дисциплина партии, что ведет к подрыву в мобилизации рабочих масс, в соцсоревновании и ударничестве, в повышении производительности труда, отсутствии должной борьбы за качество продукции и производимой работы, премиальное отношение, в так называемым неподходящим, деворганизующим работу производства, особенно механизмов.

При неудовлетворительной постановке на шахте партийно-массовой работы, резко выявляется со стороны хозяйствственно-технического, профсоюзного и комсомольского руководства, неумение организовать людей в правильном использовании механизмов. Коммунисты, инженеры и руководители участков, в сменах еще не стали в своем большинстве действительными организаторами производства труда на участках в смене и бригаде.

В результате чего частные срывы нормального хода производственно-го процесса — завалы лав, нарушение ведения качественной работы (крепление, установка) неподготовлены лав, приводящие к массовым простоям, гонки рабочих и их неправильному использованию и т. д.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ КОМИССИИ ПО ЧИСТКЕ (КОМИССИЯ ПОСТАНОВЛЯЕТ)

1. Коренной задачей емельяновской парторганизации на второе полугодие 34 г. является безусловное выполнение наказа т. Эйхе выполнить годовой план угледобычи досрочно и первому декабря 34 г., выдать на гора 308 тысяч 281 тонну, повысить производительность труда на 8—10 проц. против существующей, снизить зольность угля по химическому анализу до 8 проц., против стандарта — 9.

2. На основе широкого развертывания критики и самокритики, усиления ответственности за порученное дело, постановки классовой бдительности на принципиальную политическую высоту ожесточенной борьбы за укрепление железной дисциплины партии и государства, добиться, в связи с переходом на непрерывную рабочую неделю, чеккой работы в лавах, забоях, ликвидировать простой, путем решительной и последовательной борьбы с анти机械化аторскими настроениями за лучшую работу механизмов, приведение в полный образцовый порядок, особенно подземного транспорта, покосичить с навесами в лавах, дрататься за качество бурения, отвалки, крепления, сурое браковать плохое качество, а бракоделов жестоко наказывать.

3. Отметить, что партком Емельяновской шахты крайне слабо занимался вопросами укрепления работы в низовых партгруппах, предло-

жить парткому обеспечить систематический инструктаж партгруппиров, заслушивать доклады и отчеты их и лучшие образцы в работе партгрупп, переносить в остальные партгруппы и особенно обратить внимание на всестороннее изучение особенностей коммунистов, их выдержанность с точки зрения партийной дисциплины и др. достоинства члена партии.

4. На ближайшем заседании парткома заслушать доклады комитета ВЛКСМ, шахтиона, с точки зрения проверки реализации решений XVII съезда партии о перестройке работы комсомольской и профсоюзной организаций, предварительно организовать тщательную проверку всей работы, после чего наметить конкретные мероприятия по устранению причин, порождающих отставания профсоюзной и особенно комсомольской работы на шахте.

5. Предложить парткому в течение одной декады проверить состояние культурно-бытовых условий рабочих с точки зрения выполнения соцдоговора с городами Кузбасса: благоустройство, конкурс на лучшую квартиру, состояние магазинов, столовых, культурно-бытовых учреждений и подготовка к уборочной кампании на индивидуальных огородах и в конце июля по этим вопросам провести шахтovую партийную конференцию.

6. На очередных партсобраниях

по участкам заслушать вопросы о состоянии соцсоревнования и ударничества, хористата в бригадах, принять меры к выявлению лже- ударников и на этой основе добиться подъема роста ударничества, не допуская ослабления руководства этим движением.

7. Предложить парткому укрепить работу добровольных обществ: Мопр, Осо, изобретателей, шефские организации.

8. Предложить парткому в декадный срок разработать конкретные, практические мероприятия по организации систематической работы, по повышению политического уровня коммунистов, особенно приковывать внимание по коммунистическому воспитанию кандидатов партии и сечувствующих.

9. Партику, шахтому, комитету ВЛКСМ разработать конкретный оперативный план реализации решений пленума, Комиссии Партийного Контроля ЦК ВКП(б), особенно в области развития комсомола, профорганизации и шахтовой печати.

Председатель комиссии —
ТОЛСТИГИН.

Члены: ЗАЙЦЕВ, ГОБАЗОВ.

ЛУЧШИЙ КОМСОМОЛЕЦ СЕНЦОВ ВЫРОС В ПЕРИОД ЧИСТКИ ПАРТИИ

Молодой рабочий Сенцов Павел Александрович с десятилетнего возраста пошел работать вместе с отцом на лесодоставки в Шаримовский леспромхоз

Будучи пятнадцатилетним, Сенцов не отстает от своего отца и вместе с ним вербуется на геолого-разведочные работы в Среднюю Азию. Проработав там до 1933 г., похоронив отца и мать, Сенцов с двенадцатилетней сестренкой переезжает в Ленинск и поступает на конный двор Емельяновской шахты, в качестве конюха.

Проработав около двух месяцев тов. Сенцов показывает образцы своей работы в социалистическом отношении труда на производстве. Здесь он вступает в ряды ВЛКСМ.

Паша Сенцов, как лучший молодой комсомолец — поставил перед собой задачу быть квалифицированным рабочим и этого он упорно добивается. Работая на конном дворе т. Сенцов одновременно посещает начальную политехническую школу по повышению общеобразовательного уровня и курсы врубмашинистов при Комбинате рабочего образования.

После окончания курсов т. Сенцов переводится в шахту помощником машиниста на врубовую машину Серебренниковского участка. Проработав полтора месяца, Паша Сенцов уже управляет самостоятельно врубашиной и дает перевыполнение производственного плана: за апрель 112 проц., май — 115; июнь — 113. Но на этом он не успокаивается, его цель — работать лучше и дать угля больше.

Наряду с ударной работой тов. Сенцов принимает самое активное участие в общественной жизни, он первый из коллектива комсомола нашей шахты повел решительную борьбу за реализацию решений XVII съезда партии и X пленума ЦК ВЛКСМ, осуществляя функции общественного социалистического контроля "легкой кавалерии".

В период чистки нашей партийной организации т. Сенцов принимал активное участие, не пропуская ни одного собрания и в то же время помогая комиссии по чистке выявлять отдельных коммунистов, как например, Рынковского — председателя рабочего класса, который обманул путем пробрался в партию, благодаря классовой притупленности парторганизации транспортного отдела, Козлова Павла, примазавшегося обманом путем и использовавшего партию в своих корыстных целях, Шабаева — шпиона Колчака и других.

Тов. Сенцов в период чистки получал отдельные задания от комиссии по чистке по выяснению отдельных вопросов и это доверие оправдал по-большевистски.

Чистка рядов партии для т. Сенцова явила высшей школой коммунистического воспитания и он себя теперь чувствует крепким комсомольцем и организатором беспартийной молодежи.

Комитет комсомола нашей шахты должен будет проявить лучшую заботу о т. Сенцове и на примере его воспитывать других комсомольцев и беспартийную молодежь.

ПЕТРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

19 июля, в 7 часов вечера, в красном уголке раскомандировки приехавший из Москвы писатель тов. Андреев проводит литературно-художественный вечер, приглашаются старые рабочие, лучшие ударники и рабкоры.

РЕДАКЦИЯ.

Догоняй лучших, добейся общего под'ема

Лучший бригадир—организатор Надымов

В недалеком прошлом этой бригадой руководил тов. Медведев. В то время бригада была одна из худших на Майеровском участке, и была заклеймена позором браком делов. Достаточно было сменить руководство бригадой и поставить лучшего ударника тов. Надымова, как на сегодня эта бригада является одной из лучших не только на участке, но и по шахте.

С первого дня своего бригадирства, тов. Надымов сумел настолько правильно расставить имеющую силу в своей бригаде, что за первый же месяц эта бригада перевыполнила свое производственное задание по угледобыче и после этого из месяца в месяц повысала угледобычу. Этого ему удалось добиться благодаря решительной борьбе за восстановление трудовой дисциплины, путем систематического освещения в шахтовой газете конкретных нарушителей.

Лучший бригадир-ударник-рабочий тов. Надымов является первым инициатором в борьбе за качество угля. Он сумел разъяснить своей бригаде, какой ущерб наносит зольность государству, тем самым добился систематического снижения зольности и дает лучшие показатели по качеству.

Отсутствие бригадира Надымова в отпуске чувствовалось не только в бригаде, но и на участке. Вернувшись из отпуска 1 июля т. Надымов по-большевистски взялся за работу. Один из первых бригадиров заключил на участке хорас-

чет. Во время чистки партийных рядов Надымов организованно посещал всей бригадой партийные собрания. Это дало ему возможность повысить за первую же неделю июня производственную инициативу своей бригады.

Бригадные задания выполнены на 126 проц., отдельные члены бригады выполнили от 120—150 проц. и уголь выдали хорошего качества и по химическому анализу вместе 7 проц. дали 6,65. По видимой кусковой породе вместо 4 кгр, на вагончик, дали 2,5 в то время как все остальные бригады Майеровского участка выдали зольность по 11 кгр на вагончик.

В бригаде т. Надымова образцово поставлена работа механизмов. Мотористки Симонова, Панарина прекрасно следят за сохранностью и бесперебойностью моторов, они обеспечены необходимым инструментом и маслениками, чего не имеют мотористки других бригад. Все это вместе взятое, дает полную возможность бригаде получить первенство во всесоюзном конкурсе шахт.

Тов. Надымову надо закрепить достигнутые результаты и повести еще более решительную борьбу со всеми проявлениями, критикующими лучшую бригаду, в частности взять упор на хорошее крепление забоя, путем введения отметок, с указаниями фамилий на каждом поставленном круге крепления.

Петров.

Шахта—есть завод со сложными механизмами, а не место работы простых землекопов

Основной причиной плохой работы шахты в отдельности каждого участка является "непонимание коренного изменения условий добычи угля при ее механизации и продолжают рассматривать шахту, как место работы простых землекопов, тогда как шахта превратилась уже в настоящий завод со сложными механизмами". (Из постановления ЦК ВКП(б) о Донбассе).

Это указание на сегодняшний день администрации технический надзор Серебренниковского участка не выполняет, и в повседневной практической своей работе на участке. Обычно, когда приходишь в 40 машинную лаву, то всегда встречаешься с такими явлениями: канатчики конвейера завалены углем и породой, решетки держатся не на канатиках и опорах, а опираются на уголь и породу. Дорожка, как правило, криволинейная. Причиной этому является—бездобразное отношение технического надзора к своим обязанностям.

7 июля в 6 часов вечера в бригаду установщиков т. Борискова вызвали на перестановку запасного привода в 40 лаве. В это время выходит из шахты десятник Мелешко и предупреждает о том, что сейчас перестановку привода производить нельзя, т. к. вруб еще не выключен, по случаю сжига мотора и одновременно вас заворяет в том, что дорожка криволинейна и закреплена хорошо. Оставшийся уголь защищает смена десятника Гнездилова, которая нас сменила и установку производить придется с 12 часов ночи.

Такое же распоряжение получили от помощника начальника участка т. Людова.

Завидевший вторично в 12 ч. ночи, по помощнику начальника Людов дают распоря-

жение делать перестановку, заверяя нас в готовности фронта работы. Перед спуском в шахту встречается с десятником Гнездиловым, возвращающимся из шахты, спрашиваем его:

— Как подготовлено место для перестановки привода? — Гнездилов отвечает:
— Дорожка закреплена не была по случаю отсутствия крепильщиков.

На месте работы действительно оказалось отсутствие всяких горнотехнических правил для установки механизмов и нам пришлось делать перекрепку и очистку дорожки. Кроме того высвобождать б решеток, придавленных во время осадки лавы, на что мы затратили вместо 6 часов—12.

Работа была сопряжена с большими трудностями, но благодаря лучшим ударникам т. Ширине, Касьянова и других —перестановка конвейера выполнена добросовестно.

Этот факт характеризует отношение и заботу о механизмах десятника Гнездилова и Мелешко и помощника начальника Людова.

Наша бригада установщиков рассматривает это не иначе как прямых подсобников антимеханизаторских настроений.

Для изжития таких безобразий в бригаде, бригада установщиков считает необходимым профсоюзной и хозяйственной организацией в ближайшее время созвать производственное совещание по мощникам начальников участков, десятников и бригадиров, на котором добиться коренного переворота в подготовке фронтов работы для механизмов, по опыту горного мастера Миронюка, проведенного в прошлом году.

Борисков.

ТАКОЕ РУКОВОДСТВО МЕХАНИЗМАМИ, не к лицу десятнику Мелешко

"Теперь шахта требует более квалифицированных рабочих, более опытных организаторов, более инициативных инженеров и техников" (из постановления СНК и ЦК ВКП(б) о Донбассе).

Этого не понял технический надзор Серебренниковского участка, у них в практике своей работы проводится антимеханизаторское отношение к находящимся в шахте механизмам, например, в смену десятника Мелешко 4 июля вышел из строя мотор у мотористки Павлюхиной, в дежурство электрика Рыбникова. Вместо решительной борьбы десятник Мелешко к этому отнесся безответственно, мотивируя тем, что нет никого виновного, он не считает себя тоже виновным в выводе мотора из строя. Это говорит за антимеханизаторскую практику руководства.

7 июля в его же смену сгорел мотор. Во время остановки мотора

конвейер был загружен и решетки были зажаты между стоеч, часть из них были разболчены. В этом тоже Мелешко—коммунист не считает себя виновным и не привлек к ответственности мотористку Павлюхину и электрика Рыбникова, который обычно принимает смену у электрика Левина на поверхности.

Например: 12 июля Левин сдал смену Рыбникову не на месте работы, а на горах. Механизмы не были проверены насколько они готовы, в результате были разболчены решетки.

Комсомольский группорг Губческого тоже мер никаких не принял.

Необходимо положить конец антимеханизаторской практике руководства, со стороны Мелешко, Павлюхиной и Рыбникова, а треугольник участка должен ударить окончательно по антимеханизаторской практике.

"Легкий кавалерист" — Сенцов.

Стульпин, когда будет составлен темник узких мест работы механизмов!

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны развернуть борьбу за реализацию изобретательства и рабочих предложений, рассматривая случаи не выполнения директив по изобретательству, как один из худших видов оппортунизма на практике и применяя к виновным строгие взыскания вплоть до снятия с работы" (из постановления ЦК ВКП(б))

Указания центрального комитета партии главный механик т. Стуль-

пин не выполняет и больше того —тормозит работу изобретательству. Стульпину было поручено 4 июля составить темник узких мест (причины, тормозящие угледобчу) по всем механизмам, находящимся в шахте, и до сего времени Стульпин кормит завтраками, дает обещание, что завтра. Необходимо центральному принять меры к очковтирательству Стульпину. Сизяев.

Коммунист Закир не извлек урок из чистки

Советская торговля—есть правильный путь доведения товаропродукта до потребителя и решительная борьба со спекуляцией.

Это должен знать каждый коммунист и беспартийный рабочий и должен всячески помогать в этом просветительному государству.

Во время чистки Закиру первичная комиссия по чистке парторганизаций указала на то, что жена его занимается спекуляцией, это было подтверждено целым рядом выступлений.

Из этого Закир не извлек урока, что в дальнейшем этого делать нельзя. 8 июля жена Закира — коммуниста спекулировала рыбой. Она систематически занимается пародриджем всякого рода вещей на рынке.

Закир, сделай из этого для себя вывод, что для коммуниста в дальнейшем такое положение недопустимо, нетерпимо, ибо задача коммуниста—вести повседневную борьбу со спекуляцией, а не способствовать развитию ее. Терхунова.

По следам заметки

В газете "Емельяновец" (от 29 июня, за № 27) помещена заметка рабочего, под названием "Камерон—без комероника". Треугольник механической мастерской обсудил данную заметку и принял следующие меры: монтера Маврудшина, за укрывательство нарушителей трудовой дисциплины, тем самым способствовавшим проявлению антимеханизаторских настроений, с работы монтера снять.

Нарушителей трудовой дисциплины и халатно относящихся на производстве к работе (проявление снем во время работы) камеронщик Зуев, Жогов заслуживают увольнения, но за их признание в совершившем поступке по несознательности—объявить выговор и предупредить, что в ближайшее время Зуев и Жогов должны оправдать свои поступки личным примером ударной работы на производстве. Треугольник.

Об явление

16 июля, в 6 часов вечера, в большом зале Дворца культуры созывается слет ударников шахт.

Порядок слета:

Докладывающего шахтой т. Гринева и председателя шахткома т. Мироненко о работе шахты с момента ее вступления во всесоюзный конкурс шахт.

Краткое сообщение о работе бригад т. т. Томляновича, Джус Болдыревского участка.

О ществстве над ст. Кольчугино.

После официальной части кино. Явка для всех ударников обязательна без опозданий.

Шахтком.

Ответственный редактор

И. С. ПЕТРОВ